
■　情報教育に関するアンケート集計結果　～教員～

（有効回答数：792、小学校/270、中学校/248、県立学校/274）

30.8%

30.7%

37.1%

25.2%

61.2%

64.4%

54.8%

63.9%

5.2%

4.8%

8.4%

2.2%

0.8%

1.2%

1.1%

2.0%

2.6%

2.0%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学校

中学校

県立学校

1）とても大切である 2）大切である 3） あまり大切でない 4） 大切でない 無回答

１　学校において、情報教育はどの程度大切だと考えていますか。

39.6%

48.9%

33.5%

36.1%

11.2%

11.5%

9.7%

12.4%

43.1%

37.0%

50.8%

42.0%

37.0%

30.7%

38.3%

42.0%

61.9%

64.4%

63.3%

58.0%

0.9%

0.4%

2.2%

0.4%

0.4%

0.4%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

全体

小学校

中学校

県立学校

1）パソコン・ネットワークの操作技術を身に付けること
2）パソコン・ネットワークの知識を身に付けること
3）ネット上でのマナーを身に付けること
4）ネット上で有害情報や危険なサイトがあること教え、被害に巻き込まれないようにすること
5）目的に応じて情報を適切に処理する力を身に付けること
6）その他
無回答

２　情報教育で大切だと思うことを二つ選んでください。
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■　情報教育に関するアンケート集計結果　～教員～

22.0%

26.7%

25.0%

14.6%

76.0%

71.5%

74.2%

82.1%

2.0%

1.9%

0.8%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学校

中学校

県立学校

1）いる 2）いない 無回答

４　インターネットや携帯電話の使用についての指導を計画的に行っていますか。

37.1%

43.3%

32.3%

35.4%

46.5%

53.3%

48.4%

38.0%

22.5%

21.1%

26.6%

20.1%

21.8%

24.1%

21.0%

20.4%

7.4%

5.2%

8.9%

8.4%

4.8%

4.4%

4.4%

5.5%

3.9%

2.2%

3.2%

6.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体

小学校

中学校

県立学校

1）指導資料がない 2）指導時間がとれない
3）どの時間に指導したらよいかわからない 4）指導内容が理解できていない
5）その他 6）難しさを感じない
無回答

３　情報モラルの指導はどんな点に難しさを感じますか。(複数回答可)
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■　情報教育に関するアンケート集計結果　～教員～

12.0%

11.1%

11.7%

13.1%

23.1%

26.3%

26.2%

17.2%

15.2%

10.0%

10.1%

24.8% 6.2%36.1%

48.4%

48.9%

44.3%

2.8%

0.7%

1.2%

1.5%

2.4%

2.2%

2.0%

0.7%

0.6%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学校

中学校

県立学校

1）小学校低学年段階 2）小学校中学年段階 3）小学校高学年段階
4）中学生段階 5）  高校生段階 6） 学校での指導は必要ない
無回答

５　児童生徒への携帯電話使用・モラルについての指導はいつ頃から始めることが適切だと思いま
すか。

15.3%

17.4%

7.3%

20.4%

52.1%

56.7%

60.1%

40.5%

17.3%

15.6%

19.0%

17.5%

6.5%

0.8%

0.7%

3.3%

1.6%

1.2%

4.4%

1.9%

8.4%

4.0%

3.3%

5.3%

3.3%

2.2%

3.9% 2.5%

3.0%

1.2%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学校

中学校

県立学校

1）小学校低学年段階 2）小学校中学年段階 3）小学校高学年段階 4）中学生段階

5）高校生段階 6）高校卒業後 7）持つことはよくない 無回答

６  児童生徒が携帯電話を、いつ頃から持っても良いと考えていますか。
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■　情報教育に関するアンケート集計結果　～教員～

96.1%

97.4%

95.6%

95.3%

4.7%

4.4%

1.9%

3.7% 0.3%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学校

中学校

県立学校

1）いる 2）いない 無回答

８　携帯電話を持っていますか。

95.2%

92.6%

98.4%

94.9%

4.3%

6.7%

4.4%

1.6%

0.7%

0.7%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学校

中学校

県立学校

1）ある 2）ない 無回答

７　インターネット(携帯でのメールを含む）利用で子どもに悪影響をおよぼすと感じたことはありま
すか。
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■　情報教育に関するアンケート集計結果　～教員～

39.3%

34.4%

38.3%

44.9%

24.6%

27.0%

22.2%

24.5%

9.7%

9.3%

12.5%

7.7%22.3%

26.6%

28.5%

25.8%

0.7%

0.4%

0.7%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学校

中学校

県立学校

1）よく使う 2）使う 3）たまに使う 4）ほとんど使わない 無回答

９　インターネット(携帯でのメールを含む)をどの程度利用していますか。

42.6%

41.1%

48.8%

38.3%

15.2%

19.6%

8.9%

16.4%

8.6%

8.5%

8.5%

8.8%

4.0%

1.9%

4.4%

7.3%

27.4%

27.8%

29.0%

25.5%

3.6%

0.8%

1.1%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学校

中学校

県立学校

1）校務処理で活用している 2）教科指導で活用している

3）校務処理・教科指導両面で活用している 4）校内ネットワークが整備されていない

5）わからない 無回答

10　校内ネットワークを活用していますか。

5 ページ



■　情報教育に関するアンケート集計結果　～教員～

67.6%

66.3%

64.5%

71.5%

23.5%

25.2%

26.6%

19.0% 8.4%

8.9%

8.1%

8.5%

0.5%

0.4%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学校

中学校

県立学校

1）いる 2）いない 3）わからない 無回答

11　学校外に向けたホームページを開設していますか。

9.8%

10.4%

11.3%

8.0%

67.4%

73.0%

65.3%

63.9%

21.3%

14.8%

22.6%

26.6%

1.5%

0.8%

1.9%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学校

中学校

県立学校

1） いる 2）いない 3）わからない 無回答

12  校内の利用に限ったホームページ(学校外からは見られない)を開設していますか。
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■　情報教育に関するアンケート集計結果　～教員～

23.2%

22.6%

19.8%

27.0%

31.3%

33.7%

32.7%

27.7% 44.2%

47.2%

43.3%

44.8%

1.1%

0.4%

0.4%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学校

中学校

県立学校

1） いる 2） いない 3）わからない 無回答

13　インターネットに関するトラブルや学校外からの苦情メールに対処できる体制がとられていま
すか。

30.3%

15.9%

40.3%

35.4%

3.5%

1.5%

4.4%

4.7%

0.5%

1.5%

14.4%

3.7%

23.4%

16.8%

4.9%

5.2%

7.7%

2.2%

0.4%

0.4%

0.7%

4.3%

5.2%

2.0%

5.5%

47.2%

64.8%

37.1%

39.1%

7.6%

7.0%

7.7%

8.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

全体

小学校

中学校

県立学校

1） コンピュータウイルス感染 2） 不正アクセス
3）校内コンピュータのデータ改ざん抜き取り　 4）掲示板・チャットによるトラブル
5）外部からの苦情メール 6）著作権のトラブル
7）その他 8）なかった
無回答

14　インターネットに関するどんなトラブルがありましたか。(複数回答可)
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■　情報教育に関するアンケート集計結果　～教員～

25.0%

14.8%

42.7%

19.0%

69.2%

79.6%

52.0%

74.5%

5.8%

5.6%

5.2%

6.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学校

中学校

県立学校

1）した 2）してない 無回答

15　インターネット・携帯電話利用状況等について児童生徒・家庭の状況を把握するため
に、
アンケート調査などを実施しましたか

19.3%

8.9%

42.3%

8.8%

74.9%

85.9%

52.0%

84.7% 6.6%

5.6%

5.2%

5.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学校

中学校

県立学校

1）ある 2）ない 無回答

16　インターネットや携帯電話利用に関して、保護者への啓発活動(講習会・講演会等)を実施したこと
が
ありますか
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■　情報教育に関するアンケート集計結果　～教員～

76.7%

76.7%

70.2%

64.2%

17.8%

17.8%

24.6%

32.1%

5.6%

5.6%

5.2%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学校

中学校

県立学校

1）していた 2）していない 無回答

17       学級担任をしていましたか。

2.2%

7.3%

11.1%

27.4%

33.3%

29.8%

19.6%

49.2%

0.4%

21.4%

3.0%

11.3%

36.7%

13.7%

10.7%

6.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

小学校

中学校

1）道徳の時間 2）学級活動の時間 3）総合的な学習の時間 4）朝の会・帰りの会

5）技術・家庭科の時間 6）その他 7）指導していない 無回答

18　インターネットの使用や危険性について、どの時間で指導しましたか。(複数回答可)

29.9%
2.9%

15.0%
21.9%

6.9%
39.1%

5.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

県立学校

1） ホームルーム活動 2） 総合的な学習の時間 3） 教科「情報」の時間
4） 自分の担当する教科の時間 5） その他 6） 指導していない
無回答
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■　情報教育に関するアンケート集計結果　～教員～

1.5%

7.3%

8.9%

37.1%

4.8%

10.5%

29.3%

61.7%

0.4%

8.5%

1.1%

15.7%

54.1%

10.9%

9.3%

6.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

小学校

中学校

1）道徳の時間 2）学級活動の時間 3）総合的な学習の時間 4）朝の会・帰りの会

5）技術・家庭科の時間 6）その他 7）指導していない 無回答

40.9%
1.1%

8.4%
19.7%

8.0%
36.1%

4.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

県立学校

1） ホームルーム活動 2） 総合的な学習の時間 3） 教科「情報」の時間
4） 自分の担当する教科の時間 5） その他 6） 指導していない
無回答

1.1%

7.3%

6.7%

36.3%

5.6%

6.0%

18.5%

55.6%
8.5%

1.5%

14.9%

64.4%

15.7%

9.3%

6.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

小学校

中学校

1）道徳の時間 2）学級活動の時間 3）総合的な学習の時間 4）朝の会・帰りの会

5）技術・家庭科の時間 6）その他 7）指導していない 無回答

42.0%
0.7%

8.8%
16.8%

7.7%
38.3%

4.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

県立学校

1） ホームルーム活動 2） 総合的な学習の時間 3） 教科「情報」の時間
4） 自分の担当する教科の時間 5） その他 6） 指導していない
無回答

19  携帯電話の使用や危険性について、どの時間で指導しましたか。(複数回答可)

20　出会い系サイトの利用や危険性について、どの時間で指導しましたか。(複数回答可)
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■　情報教育に関するアンケート集計結果　～教員～

1.1%

4.8%

6.7%

20.6%

13.3%

13.7%

21.9%

37.5%
17.3%

1.5%

8.1%

53.0%

29.0%

11.1%

7.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

小学校

中学校

1）道徳の時間 2）学級活動の時間 3）総合的な学習の時間 4）朝の会・帰りの会

5）技術・家庭科の時間 6）その他 7）指導していない 無回答

24.8%
0.7%

13.1%
14.6%

3.6%
51.5%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

県立学校

1） ホームルーム活動 2） 総合的な学習の時間 3） 教科「情報」の時間
4） 自分の担当する教科の時間 5） その他 6） 指導していない
無回答

21　個人情報の取り扱いについて、どの時間で指導しましたか。(複数回答可)

1.1%

2.4%

5.9%

12.5%

22.6%

21.4%

7.8%

18.5%
16.1%

2.6%

7.7%

58.1%

38.7%

9.3%

7.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

小学校

中学校

1）道徳の時間 2）学級活動の時間 3）総合的な学習の時間 4）朝の会・帰りの会

5）技術・家庭科の時間 6）その他 7）指導していない 無回答

12.0%
2.2%

15.0%
13.1%

2.6%
58.4%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

県立学校

1） ホームルーム活動 2） 総合的な学習の時間 3） 教科「情報」の時間
4） 自分の担当する教科の時間 5） その他 6） 指導していない
無回答

22　著作権について、どの時間で指導しましたか。(複数回答可)
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■　情報教育に関するアンケート集計結果　～教員～

0.7%

4.8%

5.2%

18.5%

11.1%

11.3%

10.0%

34.7%
14.9%

0.4%

5.6%

68.5%

36.3%

9.3%

6.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

小学校

中学校

1）道徳の時間 2）学級活動の時間 3）総合的な学習の時間 4）朝の会・帰りの会

5）技術・家庭科の時間 6）その他 7）指導していない 無回答

27.4%
0.4%

12.4%
13.9%

5.5%
47.4%

4.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

県立学校

1） ホームルーム活動 2） 総合的な学習の時間 3） 教科「情報」の時間
4） 自分の担当する教科の時間 5） その他 6） 指導していない
無回答

23　掲示板の利用や危険性について、どの時間で指導しましたか。(複数回答可)

2.0%

1.5%

4.4%

15.2%

11.3%

2.6%

10.1%
21.8%

0.4%

1.6%

72.6%

55.2%

9.3%

6.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

小学校

中学校

1）道徳の時間 2）学級活動の時間 3）総合的な学習の時間 4）朝の会・帰りの会

5）技術・家庭科の時間 6）その他 7）指導していない 無回答

6.6%
0.4%

15.0%
11.3%

0.7%
65.3%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

県立学校

1） ホームルーム活動 2） 総合的な学習の時間 3） 教科「情報」の時間

4） 自分の担当する教科の時間 5） その他 6） 指導していない

無回答

24　コンピュータウイルスの危険性について、どの時間で指導しましたか。(複数回答可)
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■　情報教育に関するアンケート集計結果　～教員～

2.0%

2.2%

8.9%

9.6%

10.1%

6.3%

14.5%

1.1%

14.1%

0.4%

5.2%

73.3%

52.8%

9.6%

7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

小学校

中学校

1）道徳の時間 2）学級活動の時間 3）総合的な学習の時間 4）朝の会・帰りの会

5）技術・家庭科の時間 6）その他 7）指導していない 無回答

12.0%
0.4%

13.1%
13.5%

2.2%
61.3%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

県立学校

1） ホームルーム活動 2） 総合的な学習の時間 3） 教科「情報」の時間
4） 自分の担当する教科の時間 5） その他 6） 指導していない
無回答

25　ネットショッピングやネットオークションの利用や危険性について、どの時間で指導しましたか。(複数回答可）
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